
Narodowy Fundusz Zdrowia N~Z Pomorski Oddzial Wojewodzki w Gdansku 

WO/ZRP - MB/849-0 Gdansk, dnia 24 czerwca 2013 r. 

Szpital Pucki sp. z 0.0. 

w Pucku 
ut. 1 Maja 13A 
84-100 Puck 

DECYZJA nr 175/2013 

z dnia 24 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Ozialaj'lc na podstawie art. 154 Ust. 3 w zw. Z art. 107 ust.5 pkt 8 i art. 148 ustawy z dnia 
27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych (tj. 
Oz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.) - zwanej dalej "ustaw'l 0 swiadczeniach", po 
rozpatrzeniu odwolania zlozonego przez: 

Szpital Pucki sp. z 0.0. im. Franciszka Zaczka 

w Pucku 

od rOZftr7JIgnircia postrpowania nr 11-13-000370IA OS1021JI02. 11 01. 001. 021J 

w rodzaju: ambulatoryjna opieka specjaJistyczna 

w zakresie: swiadczenia w zakresie kardi%gii dz;ecircej 

na obszar: powiat gdanski, pucki, wejherowski,Gdansk, Gdynia, Sopot 

Dyrektor Pomorskiego Oddziaru Wojew6dzk.iego Narodowego Funduszu Zdrowia 

1. Oddala odwolanie Szpitala Puckiego sp. z 0.0. w Pucku 
2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Uzasadnienie 

W dniu 25.02.2013 r. Oyrektor Pomorskiego Oddziaru Wojew6dzkiego NFZ oglosil 

konkurs ofert poprzedzaj'lcy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 

01.07.2013 r. - 30.06.2016 r. w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna w zakresie: 



kardiologii dla dzieci dla obszaru - powiat gdansk;, puck;, wejherowsk;, m. Gdansk,m. Gdynio 

m.Sopot. Ogloszenie okreslalo wartosc zamowienia na kwoty nie wyzsz'l niz 556 725,30 zl na 

okres rozliczeniowy od 01.07.2013r. do 31.12.2013r. 

Zgodnie z ogloszeniem, oferty w niniejszym postypowaniu nalezalo zloZyc do dnia 

13.03.2013 r., a otwarcie mialo nastljpic w siedzibie POW NFZ w dniu 15.03.2013 r. Decyzj'l 

Dyrektora na wniosek komisji konkursowych termin skladania ofert zmieniony zostal na dzien 

18.03.2013 r. a otwarcia ofert na dzien 20.03.2013 r. W ogloszeniu wskazano obowi¥uj'lce 

przepisy dotycZ'lce wyrnogow,jakie musz'l bye spelnione przez podmioty skladaj'lce oferty. 

Na ogloszone postypowanie konkursowe wplynylo w terminie 7 ofert, kt6re zostaly 

sprawdzone pod k'ltem spelniania warunkow formalnych. Oferta Odwoffij'lcego posiadala 

nastypuj'lce braki formalne: brak kopii zal'lcznika do wnowy ze Szpitalem Specjalistycznym 

w Wejherowie, kt6ry zostal uzupebUony w terminie w dniu 16.04.2013r. 

Oferent zostal wezwany do wyjasnienia elementow spomych harmonogramu personelu. 

Wyjasnienia te zlo:i:yl terminowo. Nie przeprowadzano kontroli oferenta. Kontro1e byty 

prowadzone u oferentow, ktorzy nie mieli dotychczas zawartych w danym zakresie wnow 

z Pomorskim Oddzialem Wojew6dzkim Narodowego Funduszu Zdrowia w Gdailsku. 

Wartose zlozonych ofert spelniaj'lcych warunki wyrnagane wynosila 872 240,00 zl, 

natorniast postypowanie zostalo ogloszone na kwoty 556 725,30 zl. 

Kornisja konkursowa podj~a decyzjy 0 przeprowadzeniu negocjacji z 6 oferentarni 

sposrod 7 zlozonych ofert. Negocjacje dotyczyty: i10sci i ceny swiadczen. Odworujqcy siy nie 

zostal zaproszony do negocjacji z uwagi na zbyt nisk'l w por6wnaniu z kontroferentami punktacjy 

za kryteria niecenowe. Maksymalne obnizenie ceny w trakcie negocjacji nie zmieniloby jego 

pozycji w rankingu koncowyrn postypowania. 

W wyniku rozstrzygniycia niniejszego postypowania, wybrano 5 oferentow na 5 rniejsc 

udzielania swiadczen. Odworuj'lcego siy nie wybrano. 

W dniu 18.06.2013 r. oferent wni6s1 odwolanie od rozstrzygniycia postypowania nr 11-13­

000370IAOSl0211102.1101.001.0211. 

W odwolaniu wskazal blydny nwner postypowania tzn. nt 11-13­

000239/AOS/02l1/02.1640.001.0211 w zakresie urologii dzieciycej, natomiast w dalszej tresci 
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odwolania odnosil siC; do zakresu kardiologii dziecic;cej. Wobec oczywistosci omylki organ 

postanowil przyjljc odwolanie i je rozpatrzyc. 

W tresci odwolania odwolujljcy siC; wskazal, it odwoluje siC; od niniejszego postc;powania 

w czC;sci dotycZljcej rozstrzygnic;cia gdyt: 

- zaspokaja potrzeby w zakresie kardiologii dziecic;cej na obszarze powiatu puckiego, 

- poradnia kardiologii dziecic;cej funkcjonuje od 2007 roku i jest uzupelnieniem uslug 

medycznych swiadczonych w oddziale chor6b dziecic;cych, 

- szpital spelnia wszystkie warunki, jakie musZlj bye spelnione by poradnia funkcjonowala, 

- wydrowanie pacjent6w do innych podmiot6w, kt6re relalizujlj swiadczenia z zakresu kardiologii 

dziecic;cej narata malych pacjent6w na dodatkowy stres a ich rodzic6w na dodatkowe koszty. 

Zgodrrie z art. 10 § 1 kodeksu postc;powania administracyjnego Odwolujljcy siC; zostal 

poinformowany 0 tym, te posiada prawo do czynnego udzialu na katdym etapie postc;powania, 

a przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddzialu w przedrniotowej sprawie, istnieje 

moZliwosc wypowiedzenia siC; co do zebranych w Oddziale dowod6w i materialow oraz 

zgloszonych Zljdru\.. 

Po szczegolowym zapoznaniu siC; z przebiegiem postc;powania konkursowego oraz trescilj 

zarzutow podniesionych w odwolaniu, Dyrektor POW NFZ stwierdza, te: 

odwolaoie zlozooe przez ofereota Die zasluguje DB uwzgl~doieoie. 

Oferta zostala przyjc;ta do postc;powania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedlug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawcow kryteriow oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nalety przy tym podkreslic, it Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 ust.1 

pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych, byl 

uprawniony do okreslenia warunkow wymaganych od swiadczeniodawcow. Kryteria oceny ofert 

i warunki wymagane od swiadczeniodawcow byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

postc;powania. 

Zgodnie zas z art. 134 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach, Fundusz jest zobowiljZany zapewnic 

rowne traktowanie wszystkich swiadczeniodawcow ubiegajljcych siC; 0 zawarcie umowy 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej i prowadzic postc;powanie w sposob gwarantujljcy 

zachowanie uczciwej konkurencji. 
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Komisja konkursowa w oparciu 0 materialy konkursowe i zgodnie z ZarZljdzeniem 

Nr 54/2011IDSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzesnia 2011 r. w sprawie 

okreslenia kryteriow oceny ofert w post~powaniu w sprawie zawarcia urnowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej ze zm., ocenila wszystkich swiadczeniodawc6w 

z zastosowaniem takich samych kryteri6w. Nadmienic w tyro miejscu naleZy, it ocena ofert 

odbywa si~ poprzez system infonnatyczny, co dodatkowo daje gwarancj~ stosowania 

jednakowych kryteriow wobec wszystkich oferentow. 

OdwolujljCY si~ w trdci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisj~ konkursow'l 

interesu prawnego, 0 ktorym mowa w art. 152 ustawy. Przepis okreslony w art. 152 ustawy 

o swiadczeniach stanowi bowiem, i:e "swiadczeniodawcom, ktorych interes prawny doznal 

uszczerbku w wyniku naruszenia przez Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie 

zawarcia urnowy 0 udzielanie swiadczeIi., przysluguj'l srodki odwolawcze przewidziane w art. 153 

i 154 ustawy". Z tresci tego przepisu wynika zatem, it jedynie naruszenie przez Fundusz zasad 

post~powania stanowi postaw~ do wniesienia odwolania. Okreslone w art. 134 ustawy zasady 

prowadzenia post~powania 0 zawarcie urnowy, to zasada rownego traktowania wszystkich 

uczestnik6w post~powania oraz zachowanie zasad uczciwej konkurencji. Jak wskazano r6wne 

traktowanie polega true na tyro, by wszystkie wymagania, infonnacje i wyjaSnienia a taki:e 

dokurnenty zwi'lZane z post~powaniem 0 zawarcie urnowy byly udost~pniane na tych samych 

zasadach wszystkim oferentom. 

Po rozpatrzeniu odwolania Szpitaia Puckiego sp. z 0.0. w Pucku naleZalo zatem uznac, ii 

nie zostal naruszony interes prawny Odwoluj'lcego si~. Podmiot ten nie zostal wybrany w 

przedmiotowym post~powaniu, ale jego oferta byla oceniania wedlug jednolitych dla wszystkich 

oferentow kryteriow. 

W odwolaniu zaS wnosZllcy je nie wskazal, jaki konkretny przepis prawa zostal naruszony 

w wyniku przeprowadzonego post~powania konkursowego, co w konsekwencji naruszyloby 

interes prawny OdwolujljCego si~. WskazaC przy tyro naleZy, ii nie zostalo wykazane rowniei 

naruszenie interesu prawnego Odwoluj'lcego si~. 

Celem post~powania odwolawczego jest zbadanie, czy w wyniku post~powania 

konkursowego nie doznal uszczerbku interes prawny swiadczeniodawcy, a wi~c wy1'lcznie 

post~powaniem weryfikujljCyrn, czy w trakcie konkursu byly przestrzegane zasady wynikaj'lce 

z przepisow prawa. 
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Dokonuj!jc oceny przeprowadzonego post~powania nr 11-13­

000370IAOSI0211102.1101.001.0211 w trakcie post~powania odwolawczego zainicjowanego 

zlozonyrn przez oferenta Szpital Pucki sp. z 0.0. W Pucku odwolaniern do organu I instancji, 

naleZy ponadto wskazac, iz: 

Oferta skarz!jcego oceniana byla wedlug takich saruych kryteri6w, jak pozostale oferty. 

Ocenie podlegaly poszczeg61ne odpowiedzi w Ankiecie wskazuj'lce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty, jak tez b~dzie spelnial w przyszlosci tj. od pOCZ'ltku obowiljZ)'Wania urnowy 

wyrnagania okrdlone w rozporz'ldzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych 

i zarZljdzeniach Prezesa. Cz~se tych wyrnagan rnusi spelnie katdy oferent (warunki wyrnagane ­

konieczne) natomiast cz~se rna charakter tzw. rankinguj'lcy, co oznacza, ze w przypadku ich 

spelnienia oferta uzyskuje wyZSZlj punktacj~. 

W postlYPowaniu nr 11-13-000370IAOs/02l1102.1101.001.0211 zlozono l'lcznie 7 ofert na 

7 miejsc udzielania swiadczen. Katda z ofert (takZe odwoluj'lcego silY) oceniana byla wedlug 

tych sarnych kryteri6w i rnogla za ka:i:de z nich uzyskae tak'l sarna ilosc punkt6w. 

Ocena ofert wybranych i odwoluj'lcego silY przedstawiala silY nastlYpuj'lco: 

Liczba punktow LiczbaNazwa kategorii max liczba Liczba 
punktow do odwoluj,!cego sit: punkt6w ­ punkt6w ­
uzyskania oferent 0 ostatni 

max liczbie oferent nad 
punktow lini,! odcif:cia 

24,060Kryteria 63,000 61,00 35,727 
niecenowe 

Kryteria cenowe 20,000 10,000 20,00 20,00 
83,000 34,06 57,72781,00 

W niniej szyrn post~powaniu zaplanowana do zakupu w niniej szyrn postlYPowaniu ilose 

swiadczen wynosila 63 677,00 pkt, a ilose zakupiona w wyniku rozstrzygnilYcia post~powania 

wynosi 70 752,00 pkt. Swiadczenia w niniejszyrn zakresie zostaly zatern zabezpieczone. 

Wobec braku podstaw do uwzgllYdnienia odwolania, na podstawie art. 154 us!. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - nalezalo je oddalie. 
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Niniejszej decyzji, na podslawie art. 108 § 1 Kodeksu poste;powania administracyjnego, ze 

wzgle;du na ochrone; zdrowia lub Zycia ludzkiego, nadano rygor natychrniaslowej wykonalnosci . 

o I{ 

Barnara j.;al 'I/lska 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 usl.4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 

srodk6w publicznych (Ij. Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze ZITI.), od niniejszej decyzji 

przyshlguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 

186. Odwolanie wnosi sie; za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego Oddziahl Wojew6dzkiego 

NFZ w lenninie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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